
Groupe scolaire des Combottes – SAINT-HILAIRE 25640 

Procès-verbal du conseil d’école 

Lundi 21 juin 2021, 18h 

 

Membres présents : Aline SONNET, Directrice. 
Alexandra MILLET, Tonie DESBRANCHES, Carla SOARES, enseignantes. 
Mmes BOISSON, CUNY-DORRIER, EUVRARD et OUHADDOU, représentantes de parents d’élèves. 
Jean-Pierre CORNEVAUX, Maire de Saint-Hilaire, Guy HUGOT, Maire du Val de Roulans, Jean-Louis FAIVRE-

PIERRET, Maire de Breconchaux. 
Jean-Luc PAUTHIER, Vice-Président CCBD 
Jean MAILLEY, DDEN 
Membres excusés : 

Leila BAIRI, IEN Besançon 3, Sylvain Renaut, enseignant. 
 

Ordre du jour : 
1- Bilan des projets et activités pédagogiques 

2- Santé et sécurité à l’école 

3- CCDB : bilan financier, petits travaux 

 

4- Association des Combottes 

5- Rentrée 2021/2022 

6- Questions diverses 

 

1- Bilan des projets et activités pédagogiques 
 

PS/MS 

Langage oral : 

Etude de l’album « la chenille qui fait des trous » exploité à la manière de la méthode « Narramus ». Les élèves ont 

ramené chez eux tout le matériel pour raconter l’histoire à leurs parents. 

Découverte du monde :  

- Travail sur les insectes, notamment le papillon (représentations initiales des élèves puis lectures documentaires et films 

documentaires pour vérifier et approfondir leurs connaissances). 

Les 3 et 10/06 interventions sur les papillons par le centre permanent d’initiatives pour l’environnement (CPIE) 

Parcours culturel : 

- Visionnage de 3 courts métrages dans le cadre du festival Takorama : « Oktapodi » ; « coucouleurs » ; « carpe diem ». 

Cette année le festival avait pour thème de la solidarité, la tolérance et le respect d'autrui, mais aussi la poésie et 

l'originalité des univers visuels. Les enfants ont ensuite voté pour leur film préféré.  
Avec GS/CP :  
- 10/06 : spectacle « Circo barré » de la compagnie Cirko Senso à Osse dans le cadre du festival « l’annuelle » organisé par 

les artistes à la campagne, cabaret décalé avec 3 artistes et un "lion". 
- Le 1er juin sortie en forêt organisée par Mr et Mme Lefèvre qui ont fait découvrir la forêt aux enfants à partir des 5 sens. 
 

GS/CP 

Parcours citoyen : 
- Avec PS/MS : Sensibilisation à l'environnement : 2 interventions CPIE : thématique portant sur les chenilles et papillons. 

Anatomie de la chenille et du papillon, cycle de vie du papillon, chasse aux papillons pour observation. Diverses lectures 

documentaires pour approfondir ou compléter les connaissances.  
- Découverte de l'album "La pomme et le papillon", histoire sans texte : écriture collective, travail final de réinvestissement 

de toutes les connaissances sur le papillon. 
Parcours culturel : Visionnage de courts métrages, Festival Takorama 2021 : "Moroshka", "Apple Monkey" et "Vivat 

musketeers !", dispositif pour compenser « Ecole et cinéma ». Chaque enfant vote pour son film préféré. Exploitation du 

court métrage Apple Monkey (thématique du partage et de la tolérance) : élaboration de phrases par les CP ; en arts 

plastiques, association d’un animal sauvage et d’un fruit (en anglais).  
 

CE1/CE2 

Découverte du Monde : 

- Le Thème annuel des insectes s’est achevé avec la sortie en forêt le jeudi 27 mai : course au trésor avec nos 2 forestiers-

M. et Mme Lefèvre (voir détail CM). Une boite à insectes et des graines mellifères ont fait le bonheur des petits randonneurs 

scientifiques : merci à eux et à l’Association des Combottes. 

- Avec M. le Maire, plantation de graines mellifères aux abords de l’école et dans les plates-bandes du village. 

Parcours citoyen & culturel : nous avons apprécié qu’une classe de CM à Hauteville-sur-Fier (Haute-Savoie) nous présente 

le clip de leur chanson « L’Alphabet du vivre-ensemble ». Nous les avons remerciés et avons appris les paroles en y intégrant 

la notion de fierté.  
Parcours culturel :  
- En lecture, le 32e Prix des Incorruptibles s’est clôturé avec « Sarah et Sac-à-Puces » (amitié canine et humaine) et «Tuk-



Tuk express» (amitié à l’étranger entre une Anglaise âgée et un jeune chauffeur de taxi local). Participation au Concours de 

dessins où chaque élève devait choisir parmi les contraintes artistiques de l’album de son choix : Sarah Badet a terminé 

lauréate des CE pour son illustration d’un Indien tel qu’il peut être rêvé par la fillette du roman. Vote de leur album préféré 

parmi la Sélection 2020-2021 : « Sarah et Sac-à-Puces l’a largement emporté !  
- Le cinéma s’est invité pour analyser les 3 courts-métrages conseillés par Takorama2021 sur la solidarité et le respect des 

autres.  

- En Histoire des Arts, Léonard de Vinci, son sfumato (technique à effet brumeux) et son écriture spéculaire (à l’envers) ont 

permis d’apprendre à naviguer sur la tablette, revoir les différentes écritures et le graphisme en arts.  

Ce vendredi 11 juin, notre macaron « SUPER PARENTS À BORD » est revenu dans les familles à l’occasion de la Fête 

des Parents : mélange d’insectes, géométrie et repérage dans l’espace. 

 
CM1/CM2 

Parcours citoyen/sciences : 

Sortie en forêt le 7 juin : comme les CE, course au trésor avec 4 indices à trouver à l’aide d’une carte. A chaque endroit où 

était caché un indice, un atelier était organisé : explications sur le rôle et la place de la forêt, comment reconnaître un arbre, 

utilisation clé de détermination pour identifier 6 arbres, les outils du forestier, comptage du nombre d’espèces végétales 

présentes sur une surface déterminée, observation des traces humaines en forêt. 

Parcours culturel : 
- Lecture : Découverte de plusieurs genres littéraires : Théâtre - travail de la prise de parole en public, de la diction … 

Manga, découverte de la différence entre manga et BD, du sens de lecture - mise à dispositions de livres dans la classe 

pour le temps de lecture quotidien- Roman réaliste historique : « les milles oiseaux de Sadako ». 
- Vendredi 18 juin, séance de cinéma à Baume dans le cadre du programme « Ecole et cinéma » : Shaun le mouton. 

En classe, réalisation par deux d'un court métrage avec les tablettes en lien avec le visionnage du film (travail avec l'appli-

cation Stop Motion Studio) 
EPS / parcours citoyen : 

Séquence de vélo de 12 séances pour travailler équilibre, trajectoire, vitesse, freinage, mais aussi comportement citoyen. 

Un parcours final a été réalisé pour attester de ces compétences. 
Intervention CPIE sur les abeilles + sortie apiculteur, carnet individuel sorties. 
Internet : travail autour de l'organisation d'une recherche  
- Découvrir l'histoire de Sadako Sasaki et organiser sa recherche pour répondre à des questions 
- Travail autour de la réalisation d'un volcan : la consigne était de réfléchir à la création d'un volcan de A à Z (recherche, 

web, commande et ingrédients et fiche de réalisation du volcan - mis en œuvre) le tout en lien avec le programme de 

sciences.  
- Utilisation de différents outils pour se familiariser avec le numérique (création de cartes Pokémon, d'exercices interactifs 

avec Learning apps) 
 

Toutes les classes : Sortie Citadelle lundi 5 juillet, à la journée. Visite notamment de l’insectarium pour achever notre 

travail sur le thème. 
 

Stage de réussite, août 2021. 

2 ce1, 3 ce2 ont été proposés pour un stage de réussite, dernière semaine d’août. Il s’agit de remettre ces élèves tout 

doucement au travail, dans le rythme, revoir des notions de méthodologie. 

Le stage se déroulera certainement à Saint-Hilaire, encadré par Mme Desbranches. 

 

 

2- Santé et sécurité à l’école 

 
- Le protocole sanitaire a été quasiment identique toute l’année : pas de brassage entre les classes, port du masque pour tous 

à partir de 6 ans, lavage des mains régulier. 
Allégé le jeudi 17 juin : port du masque non obligatoire dans les cours de récréation et à l’extérieur. Il en va du bon sens 

des personnes de mettre ou non le masque, notamment sous le préau, si regroupement de personnes. 

- Exercice évacuation réalisé vendredi 18 juin à 9h55. Exercice inopiné. 
Les élèves sont sortis calmement et rapidement. La sonnerie a été audible de tous. 

- Un BAES a été changé le 19/05/21, entrée salle de motricité. 

- Concernant les éventuelles visites médicales des GS, pas de signalement particulier de l’enseignante cette année. Pour 

rappel, tous les CP sont vus par l’infirmière scolaire. 

 

 

 

 

 



3- CCDB 

 

Bilan financier 

 

Crédits de fonctionnement : 

Les crédits scolaires pour l’année civile 2021 ont été votés fin avril. L’enveloppe globale de 60 € par élève reste inchangée. 
1) Les montants alloués pour les fournitures (papier, timbres et pharmacie également inclus) sont de 40 €/élève pour les 

élémentaires et de 40 €/élève pour les maternelles (pour notre école).  
2) Un versement pour l’association sera effectué de 20 €/élève pour les élémentaires et de 30 €/élève pour les maternelles. 

Les demandes de remboursements pour les sorties en bus seront également effectuées ultérieurement.  
Pour notre école, les montants sont les suivants :  
 

 
 
Une commande de livres chez Graine de livres : 10 € 

Commande Jeanneret : 180.41 € 

Crédits restants : 3082.35 € 

Nous sommes en train de préparer nos commandes de fournitures pour la rentrée : fichiers, manuels et papeterie. A noter 

un changement de papetier après un appel d’offre. Nous nous fournirons dorénavant chez Cyrano (groupe Majuscule) à 

Beaune. 

 
Fonctionnement 

Il y a quelques jours, il y a eu un dysfonctionnement avec l’accompagnement des enfants de maternelle sur la ligne 

Breconchaux/ Val de Roulans. L’accompagnatrice était absente, l’école n’a pas été prévenue. Certains parents ont 

accompagné leur enfant à l’école. Cette accompagnatrice n’a pas été remplacée, sans solution proposée par la CCDB, Mme 

Millet a été contrainte d’accompagner les enfants dans le bus, suivie par une collègue pour la ramener du Val. 

Il en va de la responsabilité de la CCDB de répondre à ce genre de désagrément : soit de trouver un remplaçant, soit de 

prévenir les parents concernés.  

 
Petits travaux 

 
Demandes particulières : 

- Changement du tableau classe CP pour permettre le fonctionnement du vidéoprojecteur. 

- Vérification du toit et/ou des chêneaux et changement des plaques du plafond salle motricité (infiltrations). 

- Achat d’un petit frigo pour la cuisine. 

 

Travaux planifiés : 

- Les pavés lumineux LED des plafonds seront tous changés cet été. 

- Le changement de la chaudière est repoussé à l’an prochain, une autre chaudière sur une école de Baume est à 

remplacer. 

- La sécurisation des établissements, notamment avec installation d’interphones se fera sur toutes les écoles du 

secteur dans les 5 ans. Notre école n’est pas programmée cette année. 

- Grâce à de nouvelles subventions, les écoles vont être à nouveau dotées de matériel informatique (tablettes, VPI, 

vidéoprojecteurs) de manière à avoir un équipement similaire et équilibré sur le secteur. Un inventaire sera 

prochainement établi pour répondre au mieux à cette offre. 

 
4- Association des Combottes 

 

Beaucoup d’actions/ventes menées cette année malgré les restrictions. 

L’association déplore cependant le fait de n’avoir pas pu plus participer financièrement à des sorties scolaires en raison du 

contexte sanitaire. 

Quelques sorties seront cependant assurées en cette fin d’année : 

Cinéma à Baume : bus 90 euros + une partie des entrées / spectacle cirque à Osse : bus 200 euros + prix des entrées/ 



Journée citadelle : bus 500 euros + une partie des entrées. 

Nous la remercions. 

 

M Richard, président de l’association, espère que l’an prochain naîtra peut-être un projet de classes découvertes. 

 

Dans le contexte actuel, l'Assemblée Générale de l'Association des Combottes (2019/2020) se fait par voie électronique et 

le dépouillement des votes se tiendra lors du conseil d'administration le vendredi 25 juin à 20h00 à huis clos à l'école 

(membres sortants + membres entrants).  

Peu de retours et de votes pour le moment, une relance sera faite aux adhérents. 

 

5- Rentrée 2021-2022 
 

Organisation pédagogique 

 

Pour rappel, en second conseil d’école a été décidée la reconduction de l’organisation actuelle, à savoir 4 jours d’école par 

semaine. 

Sylvain Renault ne sait pas encore où il sera nommé l’an prochain. Nous apprécions de travailler avec lui et espérons qu’il 

garde ce poste. 

Les 4 classes restent à double niveau, avec les mêmes enseignantes. 

 

Prévision d’effectifs 

 

- A noter l’arrivée récente d’une famille avec 2 enfants sur Villers Grelot. Un enfant a déjà rejoint la moyenne section début 

juin. Son frère sera admis en PS à la rentrée de septembre. 
- 2 demandes d’inscriptions pour la rentrée également ce vendredi 18 juin. Une famille qui serait domiciliée à Breconchaux : 

1 élève de GS et 1 de CE2. Monsieur le Maire émet des réserves sur la vente de la maison. Nous ne comptons pas encore 

ces enfants dans nos prévisions, jusqu’à confirmation du domicile. 
- Un questionnement sur des enfants issus de familles d’accueil, qui vont intégrer un centre à Deluz. , qui est actuellement 

en cours de rénovation. Les enfants vont être logés temporairement au gîte de Saint-Hilaire, et potentiellement scolarisés 

pour certains d’entre eux dans notre école. Contact a été pris avec la circonscription et l’association, mais pas de réponse 

précise. 
- Sur les 10 PS prévus à la rentrée, 9 seront effectivement présents. Une famille faisant le choix de l’instruction à domicile. 
- 8 cm2 partent au collège de Roulans. 

En raison des conditions sanitaires, il n’a pas été possible pour les élèves de visiter le collège. Cependant, une visite virtuelle 

(accessible sur le site du collège) leur a été proposée. 
A noter aussi qu’après harmonisation des effectifs, seulement 106 élèves intégreraient le collège contre 122 attendus (beau-

coup de dérogations sur Besançon). 

 

PS-MS 9 + 13 22 

GS-CP 8 + 12 20 

CE1-CE2 12 + 12 24 

CM1-CM2 13 + 10 23 

 TOTAL 89 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Enfants par domiciliation : 

 

2021/2022 PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 TOTAL 

VENNANS 3 4 3 0 3 0 2 1 16 

VAL DE ROULANS 1 3 3 1 4 3 2 4 21 

BRECONCHAUX 0 2 0 0 1 2 1 0 6 

L'Ecouvotte 1 2 1 5 0 3 4 2 18 

SAiNT-HILAIRE 1 2 0 2 2 1 2 3 13 

VILLERS GRELOT 3 0 1 4 1 3 1 0 13 

AVILLEY     1  1  2 

 9 13 8 12 12 12 13 10 89 

 

 

Mme SONNET rappelle que les fonctions de représentants de parents d’élèves continuent jusqu’aux prochaines élections, 

qui l’an prochain se tiendront à nouveau uniquement par correspondance. 

 

Aucune question n’ayant été soumise, la séance est levée à 19h50. 

 

La Directrice,     La secrétaire, 

 

Aline SONNET        Tonie DESBRANCHES 

 

 
 

 


